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SECRETARIA DE ECONOMIA

RESOLUCIÓN mediante la cual se da a conocer la suspensión de la habilitación para ejercer como Corredor Público número 56 en la Plaza del Estado de Jalisco al ciudadano César Eduardo Uribe González.

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Economía.- Secretaría  de Economía.- Unidad de Normatividad, Competitividad y Competencia.- Dirección General de  Normatividad Mercantil.
RESOLUCIÓN MEDIANTE LA CUAL SE DA A CONOCER LA SUSPENSIÓN DE LA HABILITACIÓN PARA EJERCER COMO CORREDOR PÚBLICO NÚMERO 56 EN LA PLAZA DEL ESTADO DE JALISCO AL CIUDADANO CÉSAR EDUARDO URIBE GONZÁLEZ
La Secretaría de Economía, a través de la Dirección General de Normatividad Mercantil, con fundamento en los artículos 1o., 2o., y 22 de la Ley Federal de Correduría Pública, 1 y 73, párrafo tercero, del Reglamento de la  Ley Federal de Correduría Pública y, 38, fracción XIII, del Reglamento Interior de la Secretaría de Economía, da a conocer la sanción impuesta en la resolución de fecha 12 de agosto de 2022, dictada en el expediente 316.2S.6/15/2020, mediante la cual se determinó suspender la habilitación para ejercer como Corredor Público número 56 en la Plaza del Estado de Jalisco al Licenciado César Eduardo Uribe González, en los términos a que se refieren los resolutivos primero y segundo, los cuales establecen:
“PRIMERO. - Por haber incurrido en la infracción detallada en el considerando sexto de la presente resolución, se le impone como sanción una suspensión de un mes en el ejercicio de sus funciones como Corredor Público 56 de la plaza de Jalisco.
SEGUNDO. - Se demostró la reincidencia a que se refiere el artículo 70, fracción III, inciso a), en relación con el mismo artículo 70, fracciones II, inciso a), y I, inciso f), ambas disposiciones del Reglamento de la Ley Federal de Correduría Pública.”
Ciudad de México, a 9 de diciembre de 2024.- Directora General de Normatividad Mercantil,  Mtra. Paulina Lemus Jiménez.- Rúbrica.
