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TRIBUNAL FEDERAL DE JUSTICIA ADMINISTRATIVA

NOTA aclaratoria al Acuerdo SRNE/01/2021, relativo a la declaratoria de día inhábil en las Salas Regionales del Noreste y Segunda Sala Especializada en Materia de Comercio Exterior y Sala Auxiliar del Tribunal Federal de Justicia Administrativa.

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Tribunal Federal de Justicia Administrativa.- Sala Superior.
NOTA ACLARATORIA AL ACUERDO SRNE/01/2021, RELATIVO A LA DECLARATORIA DE DÍA INHÁBIL EN LAS SALAS REGIONALES DEL NORESTE Y SEGUNDA SALA ESPECIALIZADA EN MATERIA DE COMERCIO EXTERIOR Y SALA AUXILIAR DEL TRIBUNAL FEDERAL DE JUSTICIA ADMINISTRATIVA.

La suscrita Licenciada Ana María Reyna Ángel, Secretaria General de Acuerdos del Tribunal Federal de Justicia Administrativa, conforme a lo dispuesto por el artículo 75, fracciones I y XI, del Reglamento Interior  de este Tribunal, solicita publicar en el Diario Oficial de la Federación y en la página de Internet del Tribunal, la siguiente:

NOTA ACLARATORIA AL ACUERDO SRNE/01/2021, RELATIVO A LA  DECLARATORIA DE DÍA INHÁBIL EN LAS SALAS REGIONALES DEL NORESTE Y SEGUNDA SALA ESPECIALIZADA EN MATERIA DE COMERCIO EXTERIOR Y SALA AUXILIAR DEL TRIBUNAL FEDERAL DE JUSTICIA ADMINISTRATIVA

En el encabezado del Acuerdo SRNE/01/2021 visible en la publicación del Diario Oficial de la Federación de fecha 19 de febrero de 2021, se señaló lo siguiente:
“ACUERDO SRNE/01/2021 emitido por las Salas Regionales del Noroeste y Segunda Sala Especializada en Materia de Comercio Exterior y Sala Auxiliar del Tribunal Federal de Justicia Administrativa.”
Debe decir:

“ACUERDO SRNE/01/2021 emitido por las Salas Regionales del Noreste y Segunda Sala Especializada en Materia de Comercio Exterior y Sala Auxiliar del Tribunal Federal de Justicia Administrativa.”
Ciudad de México, a 22 de febrero de 2021.- La Secretaria General de Acuerdos, Ana María Reyna Ángel.- Rúbrica.
(R.- 503554)
